

14辆车被偷逼出“防盗狂人”

苦心造出七种武器 偷车贼两次光顾无功而返



李先生的车只能在楼下充电,但他觉得安心



监控拍到的一名女子

“11辆自行车,3辆电动车,9个电瓶,一个都没找回来,到后来我也懒得报警了,干脆自力更生!”小偷频繁光顾把市民李先生偷怕了。为了避免再受损失,他这个普通市民硬是被逼成了“防盗专家”。李先生给自己的电动车布下7道防线,严防偷车贼。最近一个月内,李先生通过监控录像发现,小偷曾两次光顾,但都无功而返。

“小偷怎么盯着我偷?”

李先生家住下关区方家营,近两年来他饱受车子被偷的困扰,“真不知道谁能比我更惨,三年里,前前后后被偷掉11辆自行车,3辆电动车,9个电瓶,一个都没找回来!”李先生说,第一次被偷的是辆自行车。还好,那辆车已经骑了不少时间,他正打算换辆新车,倒也没太心疼,去派出所报了警,随即买了一辆新的。可没多久,新车就丢了。

“买车,丢车,再买车,再丢车,一开始还会觉得生气,后来就麻木了。”从去年开始,李先生开始用电动车当交通工具,可电动车似乎更受偷车贼的喜爱。

李先生发现,电动车不

仅会像自行车一样整车被偷,而且电瓶更危险。一年多的时间里,他损失了3辆电动车和9个电瓶,“都是大电瓶,一个要六七百元。”后来,李先生成了电动车专卖店的常客,能享受“贵宾”待遇,根据他的需求,店里不断地给他升级防盗锁的级别。可道高一尺魔高一丈,小偷先是用液压钳剪断锁链,提走电瓶,后来李先生用上粗重的锰钢锁,小偷剪不断,改为剪电瓶的提把,塑料提把很容易弄碎,结果还是不能挡住小偷。

今年4月份的一天清晨,李先生发现电动车整车被偷。由于和电动车专卖店的老板成了“熟人”,他于是就借老板的电动车出门办事,哪知道事情办完,电瓶又不翼而飞,他不得不赔了老板一个电瓶。“简直气疯了,小偷怎么盯着我偷呢!损失加起来超过一万块了!”李先生当时就下了决心,既然各种锁具都防不住小偷,自己就来搞点发明,不能让小偷再这么猖狂下去。

焊死电瓶才是硬道理

李先生把自己被盗的经历总结起来,得出结论:锁链根本防不住小偷。小偷不像锁匠,会斯斯文文地按步骤开锁,避免破坏锁具结构。当小偷下决心偷车,液压钳、破坏锁头的特殊钥匙,各种办法都会用上。

“试试焊死电瓶,这办法或许管用。”李先生想来个“无招破有招”。电动车是为了方便充电、更换,才把电瓶暴露在外,因此非常容易被盗,如果电瓶焊死在车上,再也不用锁链,小偷又从何处撬起呢?不过这办法却给充电带来麻烦,李先生只得从4楼的窗户里接了一根电线拖到楼下。

电线暴露在外必须能经受风吹雨打,李先生特意用了橡胶外皮的户外专用线,防止出现漏电意外。他虽然觉得这样很麻烦,可电池再也没有丢过。

断线报警+静电感应+红外感应

虽然电瓶“保险”了,但小偷仍有可能直接将整车偷走。李先生想出了更完善的方案,他用感应电的原理,制作了一套断线报警装置。他将低压的电线缠绕在车轮上,小偷要搬走车子,必须剪断电线,只要断电,就会触动警铃,小偷也就暴露了。此外,他还在车把手部位安装了一个静电感应装置,偷车贼只要靠近,甚至还没摸到车把,也会有报警声发出。这两项装置李先生还改装出可以随身携带的简易版,外出办事,可以随身携带,确保万无一失。

“仅有声音还不够,我得声光电全面防贼!”李先生还在楼下停车的地方装了

一个红外感应灯,只要有人经过,红外线就会感应到,于是高亮度的白炽灯会自动打开,正好照在电动车的位置,小偷无所遁形。

这三道防线是防贼的主力,小偷在声响加灯光的“关照”下,大都选择慌张逃跑,不敢再作案。

汽车防盗装置也用上

“别以为我是高射炮打蚊子——大材小用。汽车的防盗装置用在电动车上也挺实用。”为了确保万无一失,李先生还把两种汽车的防盗装置改装到了电动车上。

一种是遥控双向报警器,如果车子被人挪动,钥匙扣大小的报警器就会发出震动,李先生能在第一时间发现。

另一种是改装后的内置防抱死装备,李先生安装在了电动车的车头里,在没有发动的情况下,车轮前后滚动,都会引发装置启动,同样会有警铃声响起。记者现场试验了一下,只是用手轻轻一推车头,几种报警装置同时发动,响声巨大。

监控录像拍下了贼

这几种防盗装置效果很好,但李先生有了更高的追求。“光是防贼没意思,要是能抓到小偷就好了!”为此,他又在停车的地方装了两个隐蔽的摄像头,可以实时监控。

摄像头装上不到两个月,就拍到了两次小偷盗窃未遂的过程。他把录像调出来给记者看,第一次是一个男性,凌晨4点的时候在车旁一阵倒腾,可能是想盗窃电瓶,结果没能成功,随后离开。第二次,是一个女性,在车旁徘徊许久,试了两次,想撬开车锁,没能成功,估计是有一些郁闷,还抽了一根香烟,最终触发了报警装置,被响声吓跑了。“第二次的那个女贼,我是从监控里看到的,本来想逮她,结果她被吓跑了,太可惜了。”

据了解,这些报警装置的成本不菲,如果是全套使用,可能和一辆高档电动车的价格不相上下。李先生表示,其中有一些是功能重复的,自己被偷怕了,只是图个心安,如果没他这么高的“追求”,只要花上两三百元,也能起到防贼的效果。

(张先生爆料奖 150元)

快报记者 钟寅文/摄

欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn>, 观看快报视频新闻

爱刊
“情感倾诉”
热线:13675161789
每天上午11点到晚上11点为您服务
同时为您开语
lovezhoukan@126.com
QQ群: 21098363

上海精菜馆
SHANGHAI CUISINE
新派上海菜的一面旗帜
地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话:83700077 83733737